

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ - В СФЕРЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ

4 и 5 октября в Нижнем Новгороде прошло всероссийское совещание, организованное комитетом Государственной думы ФС РФ по образованию и науке. Его участники, среди которых были парламентарии более чем из 30 регионов, обсуждали актуальные вопросы патриотического воспитания. Принимающей стороной выступило Законодательное Собрание Нижегородской области, а само мероприятие проходило на различных площадках.

Открывая заседание первой секции на тему «Вопросы организации военно-патриотического воспитания», депутат Государственной Думы Алдар Дамдинов подчеркнул, что проведение совещания на такую тему в Нижнем Новгороде неслучайно, поскольку многие страницы истории, связанные с патриотизмом, переплетаются именно с ним, даже региональный парламент заседает в здании бывшего кадетского корпуса.

Впрочем, патриотизм для нижегородцев – это не только славное прошлое, но также настоящее и будущее. С 2006 года в регионе действует Координационный совет по патриотическому воспитанию и подготовке граждан к военной службе. В области создано 41 местное отделение военно-патриотического движения «Юнармия», куда вступили более 5,5 тысяч детей (в возрасте от 12 до 17 лет). Открыто 80 кадетских классов. В учебных военно-патриотических сборах ежегодно занято более 13-ти тысяч учащихся.

В рамках областной программы «Патриотическое воспитание граждан» ежегодно более 140 тысяч ребят участвуют в областных соревнованиях «Нижегородская школа безопасности – Зарница», «Зарничка» для дошкольников и военно-спортивной игре «Заря» среди студентов вузов. Эффективным инструментом гражданско-патриотического воспитания является волонтерское движение. На 1 января 2018 года, в Нижегородской области действовали 457 волонтерских объединений на базе образовательных учреждений (это около 10-ти тысяч человек). А еще в регионе создано 248 исторических клубов!

«Приятно отметить, что патриотические инициативы молодых нижегородцев затрагивают сферу законодательства. Так, региональным парламентом в 2016 году был принят областной закон «О патриотическом воспитании граждан». А уже в 2017 году Молодежным парламентом при Законодательном Собрании было разработано предложение о внесении изменений в закон о патриотическом воспитании. Речь идет о разработке мероприятий духовно-нравственной направленности для подрастающего поколения. Надеюсь, что подобные мероприятия всероссийского масштаба позволят не только обменяться опытом с коллегами из других регионов, но и проработать идеи для дальнейшего продвижения патриотического воспитания», - подчеркнула заместитель председателя Законодательного Собрания Нижегородской области Ольга Щетина.

На других сессиях также предлагались свои, в том числе нестандартные подходы, к вопросам патриотического воспитания. Например, обсуждалось, как его связать с народными художественными промыслами.

А 5 октября в стенах Законодательного Собрания прошло итоговое пленарное заседание всероссийского совещания, на котором обсуждались предложения, сформулированные на совещаниях.

Участники заседания отметили, что в Нижегородской области мероприятиями патриотического воспитания



охвачено более 80% молодежи. Сам масштаб этой деятельности ставит вопрос о необходимости совершенствования нормативно-правового обеспечения сферы патриотического воспитания. Однако, федерального закона, формирующего единый подход к законодательному регулированию этой сферы, пока нет, но все присутствующие на данном мероприятии отметили его высокую значимость.

По их словам, базовый федеральный закон «О патриотическом воспитании» мог бы способствовать установлению единых основ в отношении всех категорий граждан и единых подходов органов государственной власти и местного самоуправления к решению вопросов по данной теме на всей территории страны.

«Развитие системы патриотического воспитания требует решения множества задач. Нужно совершенствовать методическое и информационное обеспечение, расширять участие в патриотическом воспитании граждан общественных объединений и некоммерческих организаций и координировать их деятельность. Кроме того, немаловажно уделять особое внимание при подготовке

специалистов в этой сфере, а также постоянно пропагандировать патриотические ценности. Для законодателей совершенно очевидно, что ключ к решению всех этих вопросов – в регулировании нормативно-правовой сферы», - отметил председатель Законодательного Собрания Нижегородской области Евгений Лебедев.

«Посещение регионов – это очень хорошая практика. Депутаты и специалисты изучают нижегородский опыт. Например, здесь по сравнению с другими областями не разрушена система вожатых, пионерской и молодежных организаций. Нижегородская область – земля, которая помнит большое количество подвигов, земля Минина и Пожарского, здесь ковалась наша Победа, поэтому место обсуждения такой темы было выбрано неслучайно», - подчеркнул председатель Комитета Государственной Думы ФС РФ по образованию и науке Вячеслав Иванов.

По его словам, все предложения, которые были озвучены в рамках заседания, будут направлены в Государственную Думу для дальнейшего обсуждения.

Андрей МАКАРОВ

«Красный петух» не клюнет

За прошедший год на объектах АО «Теплоэнерго» не допущено ни одного возгорания.

Когда говорят о внештатных ситуациях на объектах теплоснабжения, то обычно подразумевают какие-то прорывы коммуникаций или поломку оборудования. Однако, там может произойти и пожар. Впрочем, для Нижнего Новгорода такая опасность, похоже, не актуальна: за прошедший год на объектах АО «Теплоэнерго» не допущено ни одного возгорания. Об этом стало известно по итогам одной из проверок в рамках профилактической операции «Отопление», которую совместно с ресурсоснабжающими организациями проводят сотрудники главного управления МЧС России по Нижегородской области. Сегодня проверяющие пришли на один из стратегических объектов компании Теплоэнерго – насосную станцию на ул. Невзоровых, 39 Б. Здесь старший инспектор

отдела надзорной деятельности и профилактической работы по городу Нижнему Новгороду Павел Королев совместно с начальником отдела по делам ГО и ЧС АО «Теплоэнерго» Александром Кружковым оценили состояние объекта: проверили наличие средств пожаротушения, работу противопожарной сигнализации, внутреннего противопожарного водопровода. «Состояние объекта хорошее: система пожарной сигнализации на объекте исправна, противопожарный щит и внутренний противопожарный водопровод укомплектованы, необходимая документация была предоставлена. Сейчас мы проводим профилактические мероприятия на объектах Теплоэнерго, в дальнейшем в рамках операции «Отопление» проверим объекты других ресурсоснабжающих компаний. Наша цель – предотвратить внештатные ситуации на стратегически важных объектах, чтобы зимой в домах нижегородцев было тепло», - рассказал Павел Королев. Очевидно, что и на других объектах теплоснабжающей компании с порядком. «АО «Теплоэнерго» уделяет серьезное внимание вопросам пожарной безопасности. Весь персонал котельных и тепловых пунктов обучен мерам пожарной безопасности, обеспечен первичными средствами пожаротушения в полном объеме. Здания и сооружения защищены исправными автоматическими установками противопожарной сигнализации. Все ранее выявленные нарушения органов пожарного надзора устранены, предписания исполнены. Показателем совместной работы с органами пожарного надзора является то, что за прошедший год пожаров и загораний на объектах Теплоэнерго не допущено», - сообщил Александр Кружков.



Андрей МАКАРОВ

ПРАЗДНИК ДЛЯ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

Стало доброй традицией отмечать в начале октября праздник, посвященный Международному дню человека почтенного возраста. В этот день принято чествовать старшее поколение - поколение мудрых, стойких, уважаемых людей.

Вот и в деревне Ключищи Богородского района 5 октября праздновали день зрелых и мудрых людей.

За несколько дней до торжества на доске объявлений было размещено приглашение всем людям солидного возраста не только из села Ключищи, но и из соседних деревень на праздничную программу в Ключищинский сельский Дом культуры.

Всех нас, людей почтенного возраста, встретили в этот день в празднично украшенном ДК как дорогих гостей. Для нас были накрыты столы с шикарным угощением.

На празднике царил по-семейному теплая атмосфера. В светлом красочно оформленном зале прозвучали самые искренние, добрые слова в адрес нашего поколения, которое все силы, знания и здоровье отдало своей стране, с честью преодолев выпавшие на его долю трудности и испытания.

Открывая праздник, директор СДК Г.Ю.Анурина выразила сердечную благодарность собравшимся, пожелала оставаться молодыми и жизнерадостными на долгие годы. Сколько тепла, искренности, доброты было в ее словах, обращенных к каждому.

С приветственным словом к виновникам торжества обратился и глава местного самоуправления Хвощевской сельской администрации В.В.Гуськов.

Теплое, дружеское общение, шутки и смех, танцы и песни под аккомпанемент гармониста, настоящего виртуоза, А.И. Кошечкина - вот что объединяло в этот знаменательный день всех нас! Вокруг были радостные, счастливые, помолодевшие лица, светящиеся глаза! Такие встречи наполняют нашу жизнь положительными эмоциями, добротой, теплым участием. Все мы получили заряд бодрости и прекрасного настроения!

Хочется выразить огромную признательность всем организаторам этого праздника: Совету ветеранов, главе местного самоуправления Хвощевской сельской администрации В.В.Гуськову, директору СДК села Ключищи Г.Ю.Ануриной, заведующей библиотеки села Ключищи Н.И.Вакиной, директору СДК села Хвощевка А.И.Кошечкину, а также всем социальным работникам, принимавшим участие в подготовке торжества. Сколько труда, искреннего участия, сердечного тепла было вложено всеми нами для создания этого чудесного праздника! Праздника для души! Спасибо от всех людей почтенного возраста за ваше внимание и заботу!

**Жительница села Ключищи
ЕРЕМЕВЦЕВА Надежда Ивановна, 80 лет.**